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 2013   学年第 1  学期   西方经济学 课程考试试题（A
）卷
类别  成教学院函授             拟题人                

适用专业                                                                                    

（答案写在答题纸上，写在试题纸上无效）

概念解释（20分）

需求的价格弹性  2、边际报酬递减规律  3、消费者剩余  4、生产函数  5、稀缺性

判断正误（10分）

正常品的收入弹性是负值

在无差异曲线图上存在无数条差异曲线，是因为消费者的收入有时高有时低

替代品的需求价格弹性大于零

若一个人选择继续升学而不参加工作，他所付出的机会成本是他在学习期间的学费

完全竞争厂商面对的需求曲线由市场价格所决定，故其完全缺乏弹性

如果市场价格低于厂商的平均成本或总收益小于总成本，厂商将停止生产

垄断厂商的边际收益曲线和平均收益曲线是同一条曲线

公共产品的一个显著特点是排他性

生产要素投入的合理区间是生产的第二阶段

一般来说，生活必需品的需求弹性比奢侈品的需求弹性要小

选择题（10分）

需求的价格弹性系数是指（  ）

A）需求函数的斜率  B）收入变化对需求的影响程度

C）消费者对价格变化的反应程度  D）以上说法都正确

预算线的位置和斜率取决于（  ）

A）消费者的收入   B）消费者的收入和商品价格

C）消费者的偏好   D）消费者的偏好、收入和商品价格

3、随着每单位可变投入的增加，在下列各种情况下，报酬递减以规律开始发生作用（  ）

A）总产出开始下降    B）边际物质产品变为负数

C）总产出开始上升    D）边际物质产出开始下降

4、总效用达到最大时，（  ）

A）边际效用为零B）边际效用最大 C）边际效用为负 D）边际效用为正

5、某商品的价格下降使边际收益小于零，则（  ）

A）该商品为低档商品   B）在该价格阶段，商品需求缺乏弹性

C）价格上升导致利润下降   D）弹性系数大于1

四、分析题（30分）

1、假如你正在考虑开一家商店，你计算租仓库和购买库存货物每年要花费50万元。此外你要辞去每年三万元的会计师工作。请回答：

（1）机会成本的定义。

（2）你经营一年商店的机会成本是多少？如果你预计一年的营业额为51万元，你是否应该开这个店？并加以解释。

2、假设某大学里篮球票的价格是由市场力量决定的，现在，需求与供给表如下：

	价格（元）
	需求量（张）
	供给量（张

	4

8

12

16

20
	10000

8000

6000

4000

2000
	8000

8000

8000

8000

8000


（1）画出需求和供给曲线。这条供给曲线有什么不寻常之处？为什么这是正确的？

（2）篮球票的均衡价格和数量是多少？

（3）下一年度学校计划增加5000名学生，增收的学生有以下的需求表：

	价格（元）

4

8

12

16

20
	需求量（张）

4000

3000

2000

1000

0


现在把老生需求表与新生需求表加在一起计算整个大学的新需求表。新的均衡价格和数量是多少？

五、计算题（30分）

1、已知生产函数为Q=KL-0.5L2-0.32K2·Q表示产量，K代表资本，L代表劳动，若K=10，求：

（1）写出劳动的平均产量函数和边际产量函数。

（2）分别计算出当总产量、平均产量和边际产量达到极大值时。厂商雇用的劳动量。

（3）证明当APL达到极大值时，APL=MPL=2.

2、根据短期总成本、短期固定成本、短期平均固定成本、短期平均可变成本、短期边际成本之间的关系。并根据下标中已给出的数据进行运算，并填写所有的表格。

	产量
	固定成本
	可变成本
	总成本
	边际成本
	平均固定
	平均可变成本
	平均总成本

	0
	120
	0
	
	
	
	
	

	1
	
	
	154
	
	
	
	

	2
	
	63
	
	
	
	
	

	3
	
	
	210
	
	
	
	

	4
	
	116
	
	
	
	
	

	5
	120
	
	265
	
	
	
	

	6
	
	180
	
	
	
	
	

	7
	
	
	350
	
	
	
	

	8
	
	304
	
	
	
	
	

	9
	
	
	540
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